

Таджикистан: пресса о прессе, №11 (372), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 14 марта 2013 г.

11 марта в Таджикистане широко отмечался День таджикской прессы. Этой дате посвятили свои материалы все республиканские газеты.

Газета «ИмрузNews» (№40 от 11.03.13 г.) День таджикской печати отметила своеобразно. Следует отметить, что за прошедшие месяцы 2013 года против «ИмрузNews» разными судами столицы было возбуждено 2 гражданских дела. Первое – это иск Рустама Хукумова, по которому суд района Исмоили Сомони г. Душанбе за закрытыми дверями вынес решение взыскать с газеты в пользу пострадавшего 50 тысяч сомони за клевету и оскорбление чести и достоинства. Газета в свою очередь, не согласившись с таким решением, обратилась в вышестоящую судебную инстанцию, чтобы обжаловать решение районного суда. Об этом газета сообщает в материале «У истца не было доказательств».

В том же номере газета также сообщает, что компания «Точирон» обратилась с иском в Высший экономический суд республики против газеты «ИмрузNews» и адвоката Файзинисо Вохидовой с требованием взыскать с адвоката 50 тысяч сомони, а с газеты символическую сумму в 1 сомони. Газета тем самым намекает на то, что цифра 50 для таджикских чиновников, посчитавших себя пострадавшими от материалов газеты, становится неким стандартом, которым желают напугать газет, либо обанкротить их.

Газета «Самак» (№11 от 13.03.2013 г.) провела опрос среди видных таджикских журналистов: «Выполняет ли таджикская пресса свою миссию?». По мнению большинства из опрошенных журналистов, таджикские газеты, несмотря на многие препятствия, все же выполняют возложенную на них миссию по информированию общества. Тем не менее, опрошенные отмечают, что последние судебные иски против журналистов и газет, в том числе единственной в Таджикистане ежедневной газеты «ИмрузNews», создают трудности для газет по качественному выполнению их задач.

Газета «Азия-Плюс» (№20 от 14.03.2013 г.) опубликовала статью под заголовком «Таджикские СМИ и президентские выборы: чего ожидать?». Газета отмечает, что в ноябре этого года в Таджикистане пройдут выборы президента. Многих волнует вопрос деятельности СМИ в контексте этого серьезного масштабного события. Несмотря на некоторые опасения, журналисты и эксперты считают, что особых трудностей и проблем, которые могли бы появиться в связи с выборами, СМИ ожидать не стоит.

Газета «Озодагон» (№10 от 13.03.2013 г.) отмечает удивительное поведение госчиновников. Например, в материале под заглавием «Будете писать объяснительную, если...» она пишет, что председатель Хатлонской области Гайбуло Авзалов в честь Дня таджикской печати 11 марта провел мероприятие, на которое были приглашены журналисты области. Председатель области в своем выступлении наряду с журналистами правительственных изданий отметил также полезную работу журналистов независимых газет, одним словом похвалил их. Однако, когда дело дошло до вручения наград, заслуги работников независимых изданий как всегда были не отмечены.

Газета «Вечерний Душанбе» (№11 от 12.03.2013 г.) сообщила, что мэрия города Душанбе объявила повторный тендер на техническое переоснащение телевидения «Пойтахт».

По словам директора ТВ «Пойтахт» Абдукодира Абдукахора, в связи с тем, что в объявленном в декабре прошлого года тендере приняли участие только фирмы-посредники, а не производители необходимого оборудования, мэрия объявила повторный тендер на закупку и монтаж нового передатчика Государственного учреждения ТВ «Пойтахт».

«Приобретение и монтаж нового передатчика на сумму 100 тыс. долларов США - первый шаг для полного перехода ТВ «Пойтахт» на цифровое вещание», - сообщил директор.

По его словам, программы ТВ «Пойтахт», учредителем которого является мэрия Душанбе, на сегодняшний день могут смотреть около 2 миллионов жителей, гостей столицы и районов, прилегающих к Душанбе.

По словам А. Абдукахора, вещание телеканала, прерванное 24 февраля утром, до сих пор не восстановлено. «Несмотря на то, что с Украины в начале прошлой недели доставлены необходимые запчасти к ретранслятору, «Телерадиоком» Комитета по телерадиовещанию под разными предлогами каждый день откладывает их установку, и конец этому бюрократическому беспределу не виден», - отметил директор.

Напомним, трансляция программ телеканала «Пойтахт» прекратилась в 8:40 утра в воскресенье, 24 февраля.

Многие сошлись во мнении, что работа телеканала была прекращена из-за предстоящих осенью президентских выборов, однако А. Абдукахор отрицает подобные утверждения.

Газета «Нигох» (№51 от 13.03.2013 г.) написала о торжестве, посвященном Дню таджикской печати, состоявшемся 11 марта в здании государственного академического и драматического театра имени Абулкасыма Лахути. В материале отмечается, что в этом году изменился формат проведения мероприятия, то есть, обычно сначала проходила торжественная часть, затем после антракта - концерт, который большинство журналистов обычно игнорировали и покидали зал. В этом году было введено новшество в проведении мероприятий в честь Дня таджикской печати - концерт и торжественная часть состоялись одновременно, что не позволило журналистам покинуть зал.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.